



DEMOCRAȚIA: TRENDURI VECHI, EVOLUȚII NOI

Când: 16-17 mai 2024

Unde: FSPAC2, str. Minerilor 85, Cluj-Napoca (T1 & T2)

Cum ne reamintesc comentatorii, 2024 este un an fără precedent din perspectiva alegerilor peste tot în lume (Judson 2023; The Economist 2023). În multe țări democratice vor avea loc alegeri parlamentare și/sau de șefi de stat, inclusiv în India, Mexic, Federația Rusă, SUA și, bine-înțeles, România. În 2024 sunt și alegeri europarlamentare. Însă mersul nostru la urne în acest an are loc într-un context tot mai polarizat, într-un domeniu public *post-truth*, într-un moment în care diversificarea înțelegerilor fenomenelor sociale, de pildă transformarea climatică, ordinea globală, reziliența și schimbarea socială, pune la încercare rolul proceselor și instituțiilor politice consacrate și felul în care ne folosim de ele pentru a governa. Incidența tot mai crescută a atitudinilor conservatoare și radicale care alimentează forțe politice de extremă dreapta în Europa și nu numai, relevanța tot mai mare a discursurilor nativiste și protecționiste, ascensiunea comunităților religioase cu influență politică ce normalizează intoleranța și politica prin violență, precum și euroscepticismul fac ca 2024 să fie un an electoral remarcabil. Inevitabil, vom recunoaște trenduri familiare – vechi –, dar vom reflecta și asupra acelor dezvoltări și evoluții noi care par promițătoare sau, dimpotrivă, îngrijorătoare.

Conferința noastră invită contribuții care aduc în discuție evoluții ale democrațiilor și instituțiilor acestora și care examinează argumentele susținătorilor și criticilor democrației. Vă invităm să participați cu texte originale – de cercetare, conceptuale, de opinie etc. – legate de următoarele teme:

- Trenduri vechi și noi în adaptările și schimbările principiilor și instituțiilor formale și informale democratice;
- Continuități și schimbări ale „infrastructurii” sociale, economice, culturale și de guvernare pe care se bazează democrația ca operațiune cotidiană;
- Perspective încurajatoare și îngrijorătoare în privința democrației ca ideal(-uri);
- Oportunități pentru democrație și riscuri la adresa acesteia ca formă de guvernământ, din perspectiva libertăților, incluziunii și coeziunii sociale, a protecției mediului înconjurător și a creșterii economice.

Încurajăm studenți și studenți, candidate și candidați doctorali, cercetătoare și cercetători, practicieni și practicieni să trimită lucrări, inclusiv nedefinitivate, care discută idealuri democratice, instituții ale democrației și democrație în instituții, practici ale democrației și practici democratice în aceste domenii de studiu: participare democratică și democrație participativă, politică comparată, integrare europeană și europenizare, politici publice, teorie politică, relații internaționale, drept constituțional, economie politică.



Invitația noastră se adresează și acelor care scriu despre filosofie politică, teorie feministă și alte teorii sociale critice, studii de gen, drepturile animalelor, migrație, studii de dezvoltare, administrație publică, comunicare politică și studii media.

Acesta este un **eveniment hibrid**: puteți participa în persoană sau prin Zoom.

Participarea la această conferință este gratuită. Nu putem oferi susținere financiară participanților noștri.

Call for Panels: vă rugăm trimiteți un *blurb* de 250 cuvinte până la 12 februarie 2024 la adresa bori.kovacs@fspac.ro. Revenim cu un răspuns & lista panelurilor în 16 februarie 2024.

Call for Papers: vă rugăm trimiteți abstractul de 250 cuvinte până la 1 aprilie 2024 la adresa bori.kovacs@fspac.ro. Revenim cu un răspuns până la 1 aprilie 2024.

Echipa organizatoare: Daniela Anghi, Borbála Kovács & Bogdan Radu

Referințe

Judson, Ellen. 2023. '2024 Will Be a Litmus Test for AI's Effect on Elections – and Voters' Faith in Them'. *The Guardian*, 7 July 2023, sec. Opinion.

<https://www.theguardian.com/commentisfree/2023/jul/07/2024-litmus-test-ai-elections-voters-trust>.

The Economist. 2023. '2024 Is the Biggest Election Year in History'. *The Economist*, 13 November 2023.

<https://www.economist.com/interactive/the-world-ahead/2023/11/13/2024-is-the-biggest-election-year-in-history>.